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Carmine, ministro delle finanze. Rispondo vo-
lentieri subito a questa interrogazione, per-
chè ne fui pregato dall 'onorevole Rocca e 
dai suoi colleglli; e rispondo dichiarando non 
essere esatto che non sieno state pubblicate 
le norme per l 'attuazione del nuovo catasto. 
Queste norme sono realmente pubblicate, e 
sarebbero applicabili anche per l 'attuazione 
del nuovo catasto nella provincia di Man-
tova, al V luglio 1899. Realmente, però, l 'ap-
plicazione delle tariffe nella provincia di Man-
tova ha dovuto subire qualche ritardo, perchè 
le operazioni preventive sono resultate più 
lunghe di quello che si prevedeva. Questo 
fatto però era stato preveduto datla legge 
del 1897 (come non ignora l'onorevole Rocca) 
la quale legge dispone che, in caso di ritardo, 
si sarebbe fat to luogo al conguaglio del più 
o meno pagato con l 'antico catasto, in con-
fronto di ciò che si sarebbe effett ivamente 
dovuto pagare col nuovo catasto. Ora posso 
assicurare l'onorevole Rocca e i suoi colleghi 
che se l 'attuazione materiale non potrà aver 
luogo por il 1° luglio prossimo, avrà luogo 
certamente entro l'anno, in modo che i ruoli 
per l ' imposta dell 'anno 1900 saranno prepa-
rati in base al nuovo catasto: e che nei pr imi 
mesi del 1900 si potrà far luogo a quel la-
voro di conguaglio per il più o meno pagato 
nel secondo semestre 1899 in base al catasto 
attuale, in confronto di quello che dovevano 
pagare in base al nuovo catasto che sarà 
attivato certamente non più tardi del 1° gen-
naio prossimo venturo. Credo che così saranno 
sodisfatti l'onorevole Rocca e colleghi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Rocca. 

Rocca. Ringrazio, anche a nome dei col-
leghi che hanno firmato l ' interrogazione, 
l'onorevole ministro delle finanze della ri-
sposta precisa e rassicurante che ci ha data. 
Non ho bisogno di ricordare le lotte, le dif-
ficoltà superate per ottenere la legge per la 
perequazione fondiaria del 1° marzo 1886, 
modificata poi dall 'al tra 21 gennaio 1897, 
come non ho bisogno di far presenti le gravi 
spese incontrate dalla provincia di Mantova 
per l 'acceleramento del nuovo catasto. 

L'indugio frapposto dal Governo nel pub-
blicare il regolamento di cui è fat to cenno 
nell'articolo 2 della legge 21 gennaio 1897, 
aveva naturalmente impressionato sinistra-
niente le popolazioni mantovane. Ma oggi, 
di fronte alle dichiarazioni del Governo, 

sono sicuro che esse si acquieteranno perchè 
hanno l'affidamento che se anche non si ap-
plicherà subito il catasto, saranno poi rimbor-
sate nel 1900 di quanto avessero pagato in 
più, Mi dichiaro quindi pienamente sodisfatto. 

Interrogazioni e interpe l lante . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar let tura delle interrogazioni e delle 
interpellanze pervenute al banco della Pre-
sidenza. 

Ceriana-SVIayneri, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare gli 
onorevoli ministri dell ' interno e delle finanze 
circa la necessità di urgenti provvedimenti , 
per venire in soccorso delle popolazioni di 
Solopaca, S, Salvatore Telesino e Faicchio, 
funestate il giorno 11 da spaventevole ci-
clone e fìtta gragnuola, che causarono rovina 
di moltissimi edifici e di case rurali e com-
pleta distruzione de' raccolti, seminando dap-
pertutto le più strazianti miserie. 

« D'Andrea. » 

<x II sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere se 
egli intenda concretare in un disegno di 
legge gli studi dell 'ex-ministro Luzzatti circa 
lo sgravio dei minori contribuenti, anche in 
vista delle leggi reazionarie che intendono 
a diminuire negli umili i mezzi per reagire 
contro l 'oppressione fiscale. 

« Morgari. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare gli 
onorevoli ministr i dell ' interno e delle finanze 
per sapere quali provvedimenti in via di ur-
genza provvisoria ed in linea definitiva, in-
tendano prendere a favore delle popolazioni 
di Piedimonte d'Alife, Alife e di Gioia San-
nita, gravemente danneggiate dalla bufera 
dell' 11 corrente. 

« Gaetani di Laurenzana. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere se 

! approva la condotta dell 'autorità di pubblica 
j sicurezza di Ancona, che, incaricata del se-
; questro del giornale 11 Lucifero, ordina la 
j scomposizione non del solo articolo seque-
; strato, ma di tut to il giornale. 
• « De Felice-Giuffrida. » 


